

# 校友会办公室段丽萍 2015 年度工作总结

2015 年，以 75 周年校庆为契机，强化基础建设，突出工作重点，认真履行岗位职责，圆满完成了 2015 年各项工作任务。

## 一、认真履行岗位职责，全面完成 2015 年重点工作任务

### （一）圆满完成了校领导看望慰问各地校友活动的协调落实工作

按照学校的统一部署，协调落实校领导走访了 27 个省市自治区的校友分会，共看望了 500 余位校友。覆盖了三分之一以上的校友分会，召开了 21 个校友座谈会，参观考察了近 40 家校友所在国有企事业单位及校友创办企业，参加了校友论坛、校友会成立大会及校友迎新会，走访调研了部分地区科技管理部门。达成了学校与云南省、贵州省贵阳市、兵器科学研究院等省市和单位以及众多校友企业的多项合作意向。

### （二）认真做好各地校友迎接 75 周年校庆工作

组织指导各地校友会利用座谈会、理事会、校友论坛、校友迎新等活动，宣传学校 75 年来取得的成绩，鼓励校友、校友所在单位为母校发展做贡献，各地校友会和众多校友踊跃向学校捐款捐物。30 多个海内外校友会为 75 周年制作了

祝福母校的短片等。

协助学校举办了建校 75 周年庆祝大会暨第五届校友论坛。成功组织了 85 届校友毕业 30 周年返校活动纪念大会。

### （三）校友会办公室基础建设工作取得新进展

完成了 1980-2014 年校友数据的核查工作，校友信息累计增加 3 万余人。累计确认校友联络员达到 2000 余人，覆盖到 1980-2015 届的 1900 多个班级。

积极推进理工特色校友信息平台建设。为校友提供校友名片、校友互助、微信群组、校友活动、校友招聘等服务，微信订阅号和服务号关注人数达 3 万余人。全力推进校友 APP 平台建设，累计达到注册用户 14000 余人。3000 多名校友通过微信参与了为母校送祝福活动。

### （四）采取多形式多维度培养在校生的校友意识

组织学生走访了北京、上海等地校友，形成校友访谈稿约 40 篇。协调落实 50 多家校友企业为在校生提供了工作岗位。

### （五）帮助校友解决困难，努力为校友做好服务

向教育基金会申请大爱基金，帮助 7 名本人或家人罹患恶性疾病的校友渡过了难关。

### （六）成功举行了“北京理工大学第六届理事会第一次会议”

认真做好校友理事会换届的各项工作。在校庆当天举行

了“北京理工大学第六届理事会第一次会议”。会议一致通过了修改后的校友理事会章程和理事会理事组成建议名单，组成了我校新一届校友理事会。

#### （七）扎实推进海内外校友会建设

组织并指导成立了北理工陕西延安、江苏扬州、加拿大温哥华、德国等校友会。举行了粤港澳校友理事会、江西校友座谈会；同时围绕“创新创业”主题，粤港澳、上海、苏州、浙江等校友会相继举办了论坛等活动。

#### （八）全方位立体化宣传校友和宣传学校

通过校友刊物《京工人》、校友网、校友微信公众平台、APP 等多种媒体及时有效的传播母校、校友信息，增强校友与母校，以及校友与校友之间的互动，形成校友与母校以及校友与校友交流和沟通的平台。推送相关报道共计千余条。已编辑出版校友刊物三期（第四期正在修改排版中）。开设了《校友风采》栏目，深度宣传介绍了苏哲子院士等 7 名杰出校友为国家建设无私奉献的感人事迹。编辑出版了《从北理启程》校友访谈录。

## 二、廉洁自律情况

把落实党风廉政建设责任制与做好本职工作紧密结合起来。认真贯彻执行中央“八项规定”，持之以恒纠正“四风”。严格执行学校关于领导干部廉洁自律的各项规定，做到个人收入情况申报、礼品登记和个人有关事项和重大节假

日活动报告等。